

景文高中 106 學年度
人間福報讀報成果

班級: 資三 1
導師: 溫崑明老師

-----熱血公務員，守護弱勢感同身受-----

人生來是不平等的，但他們需要公平的對待。有的人生出來可能少一個生體部位，或者多一顆頭，亦或者有疾病纏身……，而周遭同儕給予的不是愛與關懷，而是嘲笑與戲弄，這是現代社會的悲劇之一，但這位公務員卻不受外在人的眼光以及家裡人的言語，繼續為周遭的弱勢獻出他的青春，但即使你不是公務員，偶爾與生旁的弱勢說說話，即使是酸他們的話，他們依然是會笑者跟你說嘎嘎，這些人就是守護正義的好夥伴。資三一 09 呂品毅

-----針對觀光保育費地酌收部分-----

我認為收取觀光保育費的部分是有需要的，如果沒有這些保育費的話我們可能就會沒有足夠的經費來飼養這些動植物，還有維護環境及培訓保育、解說員等等……

為了維護觀光地點的環境總不可能都使用免費勞工，人的動力來源最終最終還是金錢的部分，就像俗話說有錢能使鬼推磨，所以我想收取觀光費的部分可以值得去了解並好好做規劃，以利於未來台灣各個觀光景點品質的提升。資三一 張語涵 23

-----皮影師帶小學生寫傳說-----

關於蕭孟通先生教導小朋友皮影戲覺得很棒因為這樣子可以讓皮影戲不自於絕跡並且把皮影戲傳授給下一代也讓小朋友學得超開心不少皮影隊成員都說學皮影「超開心，每天都想來」，還會私下在教室內讀台詞、練劇本。資三一 5 王濟瑞

-----讀報心得-----

隨著北韓成功發展彈道飛彈以及核彈可以搭載在飛彈上的技術，世界邁向開戰又是一大步，以及隨著中國大規模的軍事部署，造成鄰近國家竟而產生危機感，也隨著敘利亞內戰結束，中東地區的衝突焦點轉移到伊朗與沙烏地阿拉伯的對峙。沙烏地認為伊朗處處與該國作對，並認為有美國當靠山，明顯希望組建外交與軍事同盟，對抗伊朗甚至以色列。在此同時，俄國也積極經營在中東地區的影響力，未來可能發生的強權衝突，不難想像。

這些因素都會造成區域緊張影響世界局勢，而發生戰爭都是大家不想預見的事，唯有和平攜手的向和平邁進才是最大的目標，人們才不會生靈塗炭。資三一 28 陳冠縉

-----快樂-----

快樂是一種感受良好時的情緒反應，一種能表現出愉悅心理狀態的情緒。而且常見的成因包括感到對健康、安全、愛情等之滿足。快樂最常見的表達方式就是笑。通常我們認為達到快樂，是需要積極工作和愛。

快樂與幸福的區別在於，快樂常指個人的、短時間的情緒感受；幸福則涉及到與他人、家庭的長期正面的交互過程，以及對事業、生活發展的積極的體驗（與「不幸」相對）。

欲壑難填，為「得不到」和「已失去」苦惱常常是痛苦的根源，相反知足的人通常比較快樂，有說"知足常樂"。因為要求都不高，珍惜現在已擁有的，進而對未來抱有健康的期許，比較容易達到快樂。但是別因為快樂而故意找藉口把自己弄得無所事事，這樣卻是消極的做法。享樂主義最注重的就是人生活的快不快樂，以快樂為最大價值。

快樂和喜樂是不同的，快樂是可以很短暫，而喜樂可以維持很久。資三一 19 高聖傑

-----高雄大眾運輸 免費搭 3 個月!!-----

這一次高雄政府為了減少空氣汙染,花費 2 億元讓高雄市人民可以免費搭大眾運輸 3 個月,我覺得這是一個不錯的政策

,在一個重工業的城市裡,每天排放一大堆的髒空氣,讓整個高雄市天天都 PM2.5 超標,免費搭乘可以讓大家都開著自己的車子出門,讓大家搭乘大眾運輸,這樣才可以大量的減少從車子排放出來的汙染物,希望高雄市的空氣可以因為這個政策讓它變得清晰許多。資三 11 王文翰

-----77 歲超強快遞員 55 年零車禍-----

開車在路上，難免會遇到車禍意外，但是美國快遞公司 UPS 的坎普先生卻長達五十五年不曾出過一次車禍，幾乎可以做為所以駕駛的楷模，他之所以能達到這項成就，是靠著貫徹防衛駕駛的觀念。其實防衛駕駛是指儘管看起來一切正常，但駕駛人必須隨時做好準備，預設路上其他駕駛可能會做出不一樣的行為，如此一來就能提前做好應變，並隨時保持安全距離。資三 1 25 許傑凱

-----那一刻，真美-----

從一篇青春 UP 專欄裡看到一篇美麗的文章，當我看到斗大的標題，上面寫著：「那一刻，真美。」引人入勝的標題讓我產生興趣，想要一探究竟這美妙的玄機，有如何美的體現。作者在第一段第一行使用破題法直接告訴讀者關於她的妹妹，文中描述關於知道媽媽懷孕的好消息，她的緊張、期待以及責任，她深知當一個姐姐所負的責任，如何做好心理準備。她明白許多事將會改變。而妹妹出生的那夜，大家既緊張又興奮的心情，等待著妹妹的到來。直到看到

妹妹的誕生，一家人一起感動落淚，這一幕使作者印象深刻、永難忘懷。幾天後作者看著保溫箱的妹妹，心裡覺得新的生命多麼不可思議，一下子不注意時間停留太久，她的家人催促她該回家了。當她轉過身時，她看見妹妹似乎對著她微笑，她覺得「那一刻，真美。」我相信我跟讀者看到這裡心情的感受絕對是無法撫平的激昂，滿滿的感動，作者用我們大眾對美的不同角度描述，呈現她心裡所見所感的美，而我也有著同樣的心情，覺得「真美」！資三一 36 何唯敬

-----最強郵差，合歡山雪中送信-----

在人間福報的頭版上看到一位郵差，他每天騎著越野機車，穿梭在海拔兩千多公尺的合歡山送信，被附近分局員警譽為台灣地表最強郵差。雖然整體來說信不多，但是光是去而已，就要花上三個多小時的時間，更是不用說如果遇到天氣狀況不好或是交通管制的時候了。人間處處有溫暖，說的就是像這位郵差一樣的熱誠，雖然送信時間有彈性，但他卻不願耽誤名眾的收信時間，像這種外包投遞士，在全花蓮縣就有十六名左右，社會就是需要更多這樣的人，才能讓台灣擁有最有熱情的國家的這份美名，得以繼續延續下去。資三一 13 杜柏緯

----- 少子化的問題-----

少子化的問題越來越嚴重，2017年1到11月的出生人數僅有17萬7千多人比較去年少了很多，近年來因環境不佳、職場歧視孕婦……等問題導致新生兒人數滑落，如果政府在沒有具體的對策之下，一年只會比一年更慘。若大家想要改善這個問題，避免職場歧視孕婦、能安心請育嬰假，這個應該是衛福部、教育部及勞動部……等。必須一起改善的事情。班級:資三一 :22 張楷泰

元旦起擴大限塑

環保署於2018年1月1日起實施不再提供免費塑膠袋，否則將處以一千兩百至六千元罰鍰。

環保署預估三十年後海洋的塑膠袋會比魚還多時。人們方便使用十五、二十分鐘的塑膠袋，最後變成塑膠微粒，進入海洋形成無法分解的汙染。其實早在幾年前政府就已發布限塑的公告，之所以沒成功是因為要達到限塑的目地，就要從根本上改變人們的理念和習慣。資三 1 29 號 黃于紘

-----讀報心得-----

隨著北韓成功發展彈道飛彈以及核彈可以搭載在飛彈上的技術，世界邁向開戰又是一大步，以及隨著中國大規模的軍事部署，造成鄰近國家竟而產生危機感，也隨著敘利亞內戰結束，中東地區的衝突焦點轉移到伊朗與沙烏地阿拉伯的對峙。沙烏地認為伊朗處處與該國作對，並認為有美國當靠山，明顯希望組建外

交與軍事同盟，對抗伊朗甚至以色列。在此同時，俄國也積極經營在中東地區的影響力，未來可能發生的強權衝突，不難想像。

這些因素都會造成區域緊張影響世界局勢，而發生戰爭都是大家不想預見的事，唯有和平攜手的向和平邁進才是最大的目標，人們才不會生靈塗炭。資三 1 陳冠縉

-----勞保年金 61 歲才能領-----

二〇一八年即將到來,現行勞保年金請領年齡將首度從六十歲調高至六十一歲,首波受衝擊將是四十七年次勞工,明年雖然滿六十歲得等到後年才可領取「不打折」勞年年金,若勞工想提早領取,每提早一年年金將減少百分之四,勞保年金自二〇〇八年上路,勞保條例明文規範,老年年金請領資格為六十歲,制度施行滿十年,請領年齡將調高一歲,之後每兩年再調高一歲,請領年齡最高調高至六十五歲,影響百萬名四十七年次至五十年次出生的勞工請領勞保年齡也都不一樣。四十七年次出生勞工將少拿一年份年金。但是為什麼年金會被調降呢?這跟台灣的經濟一定有關係,台灣近幾年來的經濟越來越差,現任的政府只想這自己執政這幾年可以達成什麼目標,卻沒想到十年二十年國家的未來,國家促進經濟的政策能力愈來愈弱,失敗的地方非常多;企業大型化,獲利情況卻很差,勞工的薪水當然也一起降低。

若這些政治人物在未來還是總想著自己的名聲跟業績,那台灣總有一天會被搞垮阿。資三 1 27 陳泓宇